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ÚVODNÍ SLOVO

                         Vážení přátelé,

         Diakonie Českobratrské církve evangelické - středisko Cesta z Uherského Hradiště nabízí již sedmý rok své služby rodinám, které pečují doma o děti se středním a těžším mentálním, tělesným a kombinovaným postižením.

Každoročně se snažíme zlepšovat kvalitu svých služeb doplňováním odborných znalostí personálu a zlepšováním technické vybavenosti střediska.

         Již čtvrtým rokem je naše středisko součásti rozpočtu města Uherského Hradiště, které nám poskytuje finanční příspěvek na částečné pokrytí provozních nákladů.

Jako ředitel střediska jsem v polovině funkčního období, na které jsem byl jmenován.

Za uplynulé tři roky se podařilo ve středisku uskutečnit mnohá zlepšení, která usnadnila přístup do prostor stacionáře, a to zejména rodičům s imobilními dětmi.

Podařilo se získat do pronájmu další podlaží objektu, v němž diakonie sídlí. To má nyní v podnájmu Oblastní charita v Uherském Hradišti a provozuje zde nízkoprahové centrum pro děti a mládež z uherskohradišťského regionu.

Významnou události roku 2004 bylo schválení odkoupení objektu, v němž diakonie sídlí, za cenu 3 840 000 Kč zastupitelstvem Města Uherské Hradiště. Následně byla připravena smlouva o smlouvě budoucí.

Od poloviny roku 2004 jsme rozšířily své služby pro klienty ve věku od 18 do cca 55 let s lehkým mentálním a kombinovaným postižením.

V průběhu roku 2004 se změnilo personální obsazení funkce předsedy představenstva. Anastázie Majíčková podala k 25. říjnu 2004 žádost o uvolnění, novým předsedou představenstva střediska se poté stal Karel Hoffmann.


Závěrem bych rád poděkoval všem, kteří významnou měrou přispívají ke zdárnému chodu a rozvoji našeho střediska.
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Tomáš Fila

ředitel střediska  

VZNIK ORGANIZACE

  Středisko Cesta vzniklo 1. prosince 1997, denní stacionář zahájil svůj provoz 5. ledna roku 1998. Cílovou skupinou jsou děti a mládež s postižením, dnes už i dospělí.  
Poslání:

   Křesťansky orientovaná sociální péče o děti a mládež se střední až těžší formou mentálního a kombinovaného postižení.

Cíle: 

   Snahou zařízení je posílit jedinečné postavení rodiny v životě dítěte a vytvořit pro dítě, rodinu i společnost předpoklady sociální integrace.

   Snížit negativní vliv postižení a zvýšit vývojovou úroveň dítěte s cílem dosáhnout jeho maximální samostatnosti.

SLUŽBY POSKYTOVANÉ 

STŘEDISKEM CESTA
Denní stacionář

Denní stacionář poskytuje úlevovou službu rodinám, které pečují doma o dítě se střední až těžší formou mentálního či kombinovaného postižení.

Denní stacionář zabezpečuje: 

- vychovatelka (úvazek 1)

- vychovatelka (úvazek 1)

- zdravotní sestra – vychovatelka (úvazek 1)

- fundraiser (úvazek 1)

- sociální pracovník pro práci s postiženými (úvazek 0,5)

- ředitel (úvazek 1)

- ekonom  (úvazek 1)

Pomocná třída 

Již pět let spolupracuje stacionář Cesta se Speciálními školami pro žáky s více vadami. Výsledkem je činnost třídy, která pracuje podle rehabilitačního vzdělávacího programu Pomocné školy Čj: 15 988/2003 – 24.

Pomocnou třídu zabezpečuje:

- speciální pedagog (úvazek 1, zaměstnanec Speciální školy pro žáky s více vadami)

- zdravotní sestra – vychovatelka (částečný úvazek)

Domovinka 

Jedná se o denní centrum pro osoby s lehčí nebo střední formou mentálního či kombinovaného postižení ve věku od 18 do 55 let. Otevřena byla v červenci roku 2004. 

PERSONÁLNÍ OBSAZENÍ

Zaměstnanci střediska:

	Ředitel střediska:
	Tomáš Fila 

	Zástupce ředitele: 
	Jitka Mikuláštíková

	Vychovatelky: 
	Jitka Mikuláštíková

Dana Štěrbová

Emilie Wurstová

	Ekonom střediska:
	Miloslava Koželuhová

	Fundraiser:                 
	Zuzana Hoffmannová

	Sociální pracovník pro práci s postiženými:
	Leona Křižková
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Dana Štěrbová

Emílie Wurstová
Jitka Mikuláštíková

                            (vychovatelka)
 (vychovatelka, zdr.sestra)   (vychovatelka)
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                           Miloslava Koželuhová     Zuzana Hoffmannová        Tomáš Fila

                                  (ekonomka)                        (fundraiser)                     (ředitel) 
Představenstvo: 

	Předseda/kyně:


   od listopadu 2004: 

	Anastázie Majíčková

Karel Hoffmann

	Zástupce:
	Tomáš Fila

	Farář ČCE:

	Mgr. Marek Váňa

	Zástupce rodičů:

	Marie Kašná                           

	Zástupce zaměstnanců:
	Bc. Zuzana Hoffmannová

	Členové:


	PhDr. Zdeňka Bezděková

Mgr. Marta Elfmarková

Marie Prokopová

	Náhradník:

	Jiří Kovařík


Mluvčí rodičů: Marie Kašná, Ilona Roubalová

ZPRÁVA O ČINNOSTI

   V roce 2004 bylo v denním stacionáři zapsáno celkem 16 dětí ve věku od 9 do 19 let (15 chlapů a jedna dívka). 

   V období od července 2004 do konce prosince 2004 byli v projektu DOMOVINKA evidováni celkem 3 uživatelé sociálních služeb, kteří prováděli pracovní terapii. 

   V Pomocné třídě s rehabilitačním vzdělávacím programem bylo do konce školního zapsáno celkem 6 dětí.

   V roce 2004 se nám podařilo získat na širší spolupráci jednoho dobrovolníka, který se dodnes stará o donášku obědů do střediska. Intenzivní vyhledávání a nábor dobrovolníků úspěšně pokračoval i nadále.          

   Jednou z nejočekávanějších akcí roku 2004 bylo vyhlášení možnosti předkládání projektů na získávání financí ze Strukturálních fondů Evropské unie. Svůj projekt v celkové výši zhruba 8,5 milionů korun předložilo i středisko Cesta. Zařazen byl do tzv. Společného regionálního operačního programu, konkrétně do opatření Infrastruktura pro rozvoj lidských zdrojů v regionech. Týkal se rekonstrukce objektu, v němž diakonie sídlí, a následného rozšíření nabídky služeb. Spojen by byl právě s možností odkoupení budovy od města Uherské Hradiště. I přes nemalé vložení energie a také určitých finančních prostředků však středisko s tímto projektem neuspělo.   

ZPRÁVA O ČINNOSTI – 

DENNÍ STACIONÁŘ

Počet klientů:            16

Věk:                           9 – 19 let

Složení:                     15 chlapců, 1 dívka

Smyslem služeb denního stacionáře je poskytnout rozvoj komunikačních, pohybových, sebeobslužných a pracovních dovedností. 

Naši klienti mají střední a těžké mentální postižení. Každý z nich má vypracovaný svůj individuální plán. 

Jednotlivé dny v týdnu jsou zaměřeny na určitou činnost: muzikoterapie, výtvarná činnost, zdravotní činnost a pracovní činnost.

A jak vypadá takový den ve středisku? 

Ráno se s dětmi scházíme v herně, poté jdeme zpívat ke klavíru. Potom se rozdělíme do skupin na individuální činnosti. Děti  cvičí na rotopedu, houpají se na houpačce, leží v tzv. míčkovací lázni. Součástí dopoledne bývá i masáž, cvičení. Někdo je na chodítku, někdo u pyramidy atd. Po této části dne následuje svačina a pak některá z výše uvedených činností dne. Následuje oběd a po obědě polední klid. Odpoledne probíhá formou hry a odpočinku.        

Jitka Mikuláštíková, vychovatelka

ZPRÁVA O ČINNOSTI –

Třída pro žákY s více vadami

   Již pět let spolupracuje stacionář Cesta se Speciálními školami pro žáky s více vadami. Výsledkem je činnost třídy, která pracuje podle rehabilitačního vzdělávacího programu Pomocné školy Čj: 15 988/2003 – 24. Ve třídě je zařazeno 6 žáků s těžkým kombinovaným postižením. Každý z nich má vypracován svůj individuální plán, který je uzpůsoben typu a stupni postižení. Výuka probíhá převážně individuální formou. Věk dětí ve třídě se pohybuje od 9 do 15 let. Podle délky docházky do školy jsou žáci zařazeni do třetí, čtvrté, páté a sedmé třídy. Ve třídě je 5 chlapců a 1 dívka. Žáci jsou vyučování v předmětech: smyslová výchova, rozumová výchova, pracovní a výtvarná výchova, hudební a pohybová výchova, rehabilitační tělesná výchova. 
   Smyslová výchova je zaměřena na rozvíjení psychických funkcí prostřednictvím smyslového vnímání, především pak na cílevědomé vytváření vztahů smyslového vnímání myšlení a řeči. Smyslovou výchovou zdokonalujeme i úroveň motoriky, rozvíjíme schopnost komunikace a verbálního vyjadřovaní. 

   Rozumová výchova v rehabilitační třídě Pomocné školy se skládá z několika vzájemně neoddělitelných složek: 

· z rozvíjení poznávacích schopností a komunikačních dovedností;

· z rozvíjení logického myšlení, pozornosti a paměti;

· z rozvíjení grafických dovedností; 

· z vytváření početních představ.    

    Cílem výuky rozumové výchovy v rehabilitačních třídách je rozvinutí rozumových schopností žáků na optimální možnou úroveň. Té by tito žáci nemohli dosáhnout, kdyby jim nebyla poskytnuta odborná speciální pedagogická péče. 

    Úkolem pracovní výchovy je rozvíjet jemnou motoriku žáků, zvyšovat jejich samostatnost, soběstačnost a nezávislost. Pracovní výchova v rehabilitační třídě se skládá ze tří vzájemně propojených složek:

· z nácviku sebeobsluhy a péče o vlastní osobu; 

· z výchovy k péči o okolní prostředí; 

· z vytváření základních dovedností v práci s různými materiály. 

   Hudební a  pohybová výchova plní několik funkcí: 

· rozvíjí muzikálnost žáků, jejich rytmické a intonační cítění i pohybovou kulturu; 

· napomáhá rozvoji řeči.

   Úkolem rehabilitační tělesné výchovy  je přispívat ke zmírnění důsledků zdravotního postižení žáků. 

   V rehabilitačních třídách, stejně jako v ostatních třídách Pomocné školy, plní žáci povinnou školní docházku. 
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Mgr. Stanislava Kebortová, speciální pedagožka 

JAK TO VIDÍ FUNDRAISER

   Na pozici fundraisera ve středisku Cesta působím takřka rok, přesněji od května roku 2004. A věřte, že práce je to vskutku nelehká. Člověk se musí nejprve srovnat a řadou nových věcí, spoustu se jich naučit a když už (skoro) všechno zná a umí, vybaven z řady seminářů a školení řadou teorií, narazí na praxi, na tvrdou zem i na realitu. Ne každý má totiž chuť  pomáhat, rozdávat se pro dobro druhých, ne každý je altruista, ne každý vůbec ví, co diakonie vlastně nabízí apod.  
   Mou (mohu-li to tak říci) zatím největší akcí byla dobročinná dražba, která se konala v sobotu 23. října 2004 v sále hradišťské orlovny. Dražily se na ní nejen umělecké předměty darované hradišťskými galeristy, ale i osobní věci známých osobností, jako je třeba Martin Dejdar, Jan Čenský, Jana Švandová, Šárka Vaňková, Kristian Kodet a řada dalších. Nechybělo ani občerstvení a bohatý doprovodný program (cimbálová muzika Cifra či vystoupení členů souboru Hoffmannova divadla). Dražba vynesla necelých 35 000 korun… Částka to nevelká, i přes podle mě dostatečnou propagaci lidí totiž moc nepřišlo. I tak – díky všem zúčastněným alespoň za to!

   Další velkou akcí bylo roznášení dopisů s prosbou o finanční dar určených jednak široké hradišťské veřejnosti, jednak hradišťským lékařům. Odhadem jich mohly být necelé dva tisíce. Opět malé zklamání, přece jen jsem čekala trochu větší ohlas. Opět však opakuji - díky alespoň za to!  

   Vedle toho všeho jsem tu více, tu méně úspěšně oslovovala sponzory, psala projekty různým nadacím a jiným institucím i propagační články do novin a hlavně přemýšlela, jak a co dál. A to hodlám dělat i nadále… A mé současné pocity? Někdy mám chuť se vším praštit, jindy mě „něco“ neidentifikovatelného nabije energií a já mám chuť lámat skály a alespoň trochu změnit osud, který se k neziskovým organizacím chová tak trochu macešsky. Dnes je mým velkým snem uspořádat obrovský benefiční koncert a najít velkého sponzora. Takového, který by mě částkou, jež by středisku daroval, přivedl PŘINEJMENŠÍM do mdlob…

   Osobně sama za sebe i za středisko děkuji všem firmám, individuálním dárcům i dalším institucím a organizacím, které v roce 2004 přispěli finančními prostředky či jinými hmotnými dary na provoz našeho stacionáře. Velký dík patří samozřejmě i těm, kteří přispěli „POUZE“ svou prací či myšlenkou při organizaci řady akcí. 

Zuzana Hoffmannová, fundraiser 

SPOLUPRÁCE S RODIČI

   Rodiče mají možnost denně při předávání dětí probrat se zaměstnanci střediska aktuální problémy. Lze si dohodnout i delší rozhovor s vychovatelkami nebo ředitelem. 

    Jinak se setkáváme na třídních schůzkách a na pravidelných výletech, přičemž  v roce 2004 se uskutečnil výlet do lázní Luhačovice. 

   V minulém roce jsem poprvé využili nabídky německé diakonie a naplánovali pětidenní pobyt do Grosshennersdorfu. Tento pobyt byl pro rodiče s postiženými dětmi i pro jejích zdravé sourozence zcela zdarma. 

   Setkáváme se rovněž při pravidelném opékání špekáčků na konci školního roku.    

   V listopadu roku 2004 jsme v Brně společně navštívili veletrh REHAPORTEX - mezinárodní veletrh pro rehabilitaci, protetiku a zdraví. 

   V sobotu 23. října jsme se zúčastnili Společenského večera spojeného s veřejnou dražbou. Výtěžek byl určen právě pro středisko Cesta. Akce se velmi vydařila. 

   Na konci roku jsme měli možnost podpořit tradiční vánoční benefiční koncert. 

Marie Kašná, mluvčí rodičů  

SPOLUPRÁCE SE ZAHRANIČÍM
   Sbor Českobratrské církve evangelické v Uherském Hradišti má dlouholeté přátelské vztahy s Holandskou reformovanou církví ve městě Berkel en Rodenrijs.

   Po vzniku Cesty se zájem i přátelská pomoc přenesly na středisko Cesta. Obyvatelé městečka jsou ochotni finančně podpořit naše snažení o vybudování kvalitně fungujícího střediska. S následným využitím věnovaných finančních prostředků jsou naši zahraniční přátelé spokojeni. 

   Pomoc byla přislíbena i do budoucna. Momentálně se s obyvateli města pracuje na úrovni možného přispění finančními prostředky na odkoupení budovy, v níž diakonie sídlí. V rámci jejího přechodu z majetku města Uherské Hradiště do majetku diakonie  se mimo jiné nabízí možnost rozšíření nabídky našich služeb anebo pronájmu některých částí budovy. Peníze za tento pronájem by mohly v budoucnu významnou měrou vylepšit finanční situaci střediska.     

SLOVO FARÁŘE

Neexistuje žádná situace, kterou by člověk nemohl zušlechtit tím, co dělá, nebo jak ji snáší. 

Johan Wolfgang Goethe

Milí přátelé,



přiznám se, že když přicházím do našeho střediska Diakonie - Cesta, často se cítím provinile. Přináším si s sebou své osobní problémy, kterých má člověk vždycky dost. Své nenaplněné naděje, zklamaná očekávání, drobné i větší porážky. To jistě znáte, někdy je člověk tak zahleděn do sebe, že nevidí a neslyší nic kolem. Lidský život je zápas, jehož podobu si většinou nevybíráme. Potíž pak je často v tom, že i když přijmeme život jako zápas, většinou si ho představujeme v nějaké důstojnější a slavnější pozici než v té, která je nám vnucena. Myslíme na to, jakých úspěchů dosáhneme, co všechno v životě prosadíme a uskutečníme. Často však bojová linie našeho života probíhá úplně jinde.


Zoufalí rodiče bojují za své dítě, které propadlo drogám. Zklamaná žena obětuje svůj život dětem, když ji opustí manžel. Někomu se jeho životní plány scvrknou do bezmezné trpělivosti, s kterou pomáhá svému postiženému dítěti.

Takové situace jsou zkouškou, co vydržíme a zač stojíme. Poznáváme v nich chatrnost života a lidských vztahů. Zbavují nás pýchy.  Pro mnohé lidi se krize stávají výzvou a cestou k hledání  - Boha, druhého člověka, Boha v druhém člověku, sebe sama skrze druhého člověka. Jiné krize zlomí a vezmou jim chuť do života.

Když přicházím do našeho střediska diakonie, uvědomuji si, že tímhle vším procházejí naše děti a jejich rodiče; moje problémy jsou ve srovnání s tím někdy dost malicherné. Uvědomuji si, že být dobrým rodičem „našich“ dětí (dětí ve středisku) je boj o důstojnost a jedinečnost lidského života. Uvědomuji si, že i když si tuto životní cestu pro sebe a své děti nevybrali, snaží se vzít ji jako poslání a úkol. Uvědomuji si, že i v banálních zkouškách člověk může propadnout, ztratit tvář a naopak i těžkými zkouškami lze kráčet se vztyčenou hlavou.

Naše středisko má za sebou sedm let. Přemýšlím o Ježíšových slovech o službě „nepatrným bratřím“. Nepochybuji o tom, že „naši“ rodiče, kteří bojují za svoje děti a společně se svými dětmi bojují za opravdový život, se do tohoto Ježíšova slova vejdou. Přál bych si, abychom se tam, s tím, co v diakonii děláme, vešli také my.

Přeji našemu středisku, aby bylo „dobrou cestou“, pro všechny, kdo takovou cestu potřebují.                                                                                  Marek Váňa, farář

VÝZNAMNÁ DATA ROKU 2004

16. května 2004

· Den diakonie (dopolední bohoslužby, odpolední zábavný program v Hoffmannově divadle v Orlovně)  

28. května 2004

· Návštěva předsedy Národní rady zdravotně postižených ČR Václava Krásy v  diakonii  
9. června 2004

· Výlet do lázní Luhačovice (zakončení školního roku 2003/2004)
2. – 6. srpna 2004

· Rekreační pobyt rodičů s dětmi v zařízení sociální péče Katharinenhof v německém Grosshennersdorfu   

7. září 2004

· Táborák rodičů, dětí a zaměstnanců střediska v zahradě diakonie (zahájení školního roku 2004/2005) 

23. října 2004

· Veřejná dobročinná dražba spojená se společenským večerem 

26. října 2004

· Den otevřených dveří ve středisku Cesta 

4. listopadu 2004

· Výlet na brněnský REHAPROTEX - mezinárodní veletrh pro rehabilitaci, protetiku a zdraví

7. prosince 2004

· Besídka dětí v diakonii pro jejich rodiče  

25. prosince 2004

· Benefiční koncert cimbálové muziky Stanislava Gabriela a Graffova kvarteta 

FINANČNÍ ZPRÁVA
Celkové náklady projektu




1 781 134   Kč


Z toho:
Mzdy




   910 411




Zákonné soc.a zdrav.poj.

   313 435




Materiální náklady


     76 185




Energie



     76 008




Opravy a udržování


   166 959

Celkové výnosy projektu




1 681 462   Kč


Z toho:
Od klientů za poskytované služby
     67 383




Zúčtování fondů




(od Nadace Divoké Husy a




Přátel z Berkel en Rodenrijs)

   131 448




Dárci – soukromé a právnické osoby
   349 512




Provozní dotace





MPSV



   478 100





KÚ Zlínského kraje

   375 000





MěÚ Uh. Hradiště

   145 000





Obce v regionu

     51 400

Výsledek hospodaření za rok 2004



  - 99 672   Kč

V průběhu roku se zvýšilo vlastní jmění na hodnotu:
   192 090   Kč

Zvýšila se i hodnota dlouhodobých závazků na:

     50 000   Kč


Hospodaření v průběhu roku 2004 bylo jednoznačně poznamenáno projektem Domovinky. Tento nový projekt, který se měl rozjet v červenci 2004, byl pro nedostatek financí nejdříve pozastaven a klienti využívali od července „služeb na zkoušku“ . 

          Oficiálně byl provoz zahájen až v listopadu 2004 přijetím odborného pracovníka. Vzhledem k tomu, že se však značně posunul termín oficiální existence projektu, byly samostatné náklady projektu tak malé, že je nebylo možné obhájit a peníze přidělené na tento projekt z MPSV a KÚ Zlínského kraje jsme museli vrátit. Proto musel být projekt Domovinky zahrnut do nákladů stávajícího projektu denního centra, což negativně ovlivnilo výsledek hospodaření.

DÁRCI

   Velké poděkování patří všem, kteří naši práci podporují finančními nebo jinými materiálními dary. Nesmíme samozřejmě zapomenout ani na ty, kteří nám nezištně pomáhají s organizací různých akcí nebo při jiných dobrovolnických pracích. Bez jejich laskavého přispění a laskavé pomoci bychom se neobešli!
JSOU TO:          

Gaspro, spol. s r. o. 

Monteco, spol. s r. o. 

Stamos, spol. s r. o. 

Thermacut, spol. s r. o. 

Barco, spol. s r. o. 

Lex consulting, spol. s r.o. 

Himarex spol. s r. o. 

REALITAS spol. s r. o. 

MEKS Červenák   

M. A. ORTOPEDICKÁ PROTETIKA  

Zedníček a. s. 

Hradišťanka 

Cukrářská výroba Alena Hučíková 

Petr Hoffmann – grafické práce

Řehořovo knihkupectví     

Agentura BEL

Galerie Žernov 

Galerie „D“ 

Divadelní galerie

Galerie Zeman  

Fotbalisté 1. FC Slovácko 

Fanklub 1. FC Slovácko 

Nadace Charty 77

Nadace Děti-kultura-sport 
Jakub Slavík

Mikuláš Krys 

Libuše Hradilová 

Milan Sasin 

Jarmila Fantová 

Ing. Pavla Nesrstová 

RND. Radovan Kunc 

Ing. Ludmila Burešová

Ing. Jiří Krejčířík

Paní Tylichová  

Pan Stloukal  

MUDr. Alena Smrčková

MUDr. Karla Hrabcová 

MUDr. Jitka Červinková 

MUDr. Lenka Sládková  

MUDr. Jarmila Vlachynská 

MUDr. Lenka Bačová 

MUDr. Jiřina Šťastná

MUDr. Čestmír Vlachynský 

MUDr. Petr Bezruč

MUDr. Milan Černý  

Farní sbor Českobratrské církve evangelické Uherské Hradiště 

Folklorní studio Buchlovice 

Hoffmannovo divadlo v Orlovně 

Cimbálová muzika Cifra 

Cimbálová muzika Stanislava Gabriela 

Městský úřad Uherské Hradiště 

Městský úřad Staré Město 

Městský úřad Kunovice 

Speciální školy pro žáky s více vadami 

www.celebrityshop.cz

